

欧洲港口罢工频发 影响供应链正常运行

核心提示

由于通胀高企激化劳资纠纷，近来欧洲多地港口工人举行大规模、长时间罢工，以期改善薪酬待遇和工作条件。

业内人士表示，罢工将加剧新冠疫情下港口本已存在的拥堵状况，影响欧洲甚至全球供应链正常运行。

新华社伦敦8月29日电

记者 黄泽民 王湘江 朱晟

通胀高企引发港口罢工

今年以来，欧洲物价水平不断攀升。7月欧元区通胀率按年率计算达8.9%，超出市场预期，再创历史新高。

英国利物浦约翰·穆尔大学供应链管理专家莎拉·希夫林告诉新华社记者，新冠疫情以及随之而来的全球供应链混乱推升了物价。与此同时，疫情造成欧洲部分地区劳动力短缺，雇主被迫支付更高薪

酬吸引求职者，导致企业成本上升，商品和服务价格上涨。此外，今年以来西方对俄罗斯制裁导致全球能源价格上涨，欧洲国家对俄能源较为依赖，这也部分抬高了通胀水平。

物价飞涨导致民众实际收入相对快速下滑，进而激化了劳资矛盾。英国最大的集装箱港口费利克斯托港超过1900名工人于8月21日开始为期8天的罢工行动。组织方英国工会联合会表示，港口运营方提出的涨薪幅度赶不上物价涨幅。

8月中旬，英国另一主要集装箱港口利物浦港也有500多名码头工人决定举行罢工，以寻求涨薪和改善工作条件。

7月中旬，德国数千名港口工人举行48小时罢工，严重扰乱了包括汉堡港在内的多个集装箱枢纽港运作。罢工起因是劳资双方无法就如何帮助港口工人应对高涨的生活成本达成一致。

罢工影响供应链正常运行

分析人士指出，罢工频发恐将进一步扰乱供应链。经营国际货运代理业务的飞博公司供应链专家

克里斯·罗杰斯近日撰文说，受费利克斯托港罢工影响，货轮只能改道去英国其他港口，甚至前往荷兰或法国的港口，这可能显著影响当地依靠国际供应链的产业，甚至给全球物流网络带来连锁反应。

数据分析公司拉塞尔集团近日发布的研究显示，费利克斯托港罢工行动有可能影响价值8亿美元的贸易，尤其是服装和电子元件贸易。

提供集装箱交易平台的德国艾世捷公司联合创始人克里斯蒂安·勒洛夫斯表示，今年早些时候，由于欧洲通胀高企、工人寻求涨薪，德国北部多个港口出现罢工，集装箱大量堆积，加剧了今年夏天在欧洲各地发生的物流问题。

港口以外的罢工预计也将影响供应链。近日，荷兰铁路公司工人开始罢工。对此，荷兰铁路公司不得不削减列车班次、减少列车运行时间，预计到今年12月都无法恢复正常运营。如果劳资双方不能及时达成协议，工人将在9月举行全国性罢工。

负面影响持续显现

专家认为，即使罢工结束，受

影响的贸易活动也无法立即恢复。罗杰斯说，即便费利克斯托港此后满负荷运行，也可能需要24天甚至更长时间才能处理完积压工作，而将改道的集装箱运至预定目的地所需时间可能长达数周。

拉塞尔集团总经理苏基·伯西表示，由于新冠疫情导致大量货物积压，全球港口正面临拥堵，而罢工可能导致更多延误，这一影响将在未来数周到数月内显现。

希夫林说，此番罢工发生的时间点较为关键，许多供应链正在为圣诞节销售旺季做准备。今夏欧洲干旱等极端天气已经严重影响了供应链。

勒洛夫斯表示，港口一旦不能正常运营，会对集装箱运输网络效率造成重大影响，并给供应链上下游带来连锁反应。今年欧洲多地港口罢工已经对物流和制造业造成极大损害。

艾世捷公司联合创始人约翰内斯·施林迈尔说，疫情暴发以来，欧洲多个主要港口均存在效率问题。海运集装箱物流以及它所依赖的内陆驳船、火车和卡车网络已然承压，罢工将使这些问题更难解决。

重大冲突再现 利比亚和平进程多艰

据新华社突尼斯8月28日电
记者 潘晓青

利比亚民族团结政府卫生部28日说，首都的黎波里的武装冲突已造成32人死亡、159人受伤。据利比亚媒体报道，26日晚，分别隶属于利比亚民族团结政府和国民代表大会的武装在黎波里多个地区发生冲突，这是自2020年10月利比亚冲突双方签订停火协议以来，该国爆发的最激烈冲突。

分析人士指出，此次冲突与该国内部派别间矛盾依旧尖锐，始终无法达成政治妥协。利比亚冲突再次表明，利比亚的和平进程恐难在短期内实现。

大选引发冲突

2011年卡扎菲政权被推翻后，利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府和支持它的武装力量控制西部部分地区，国民代表大会则与“国民军”结盟，与民族团结政府形成割据对峙之势。

2020年11月，在联合国斡旋下，民族团结政府和国民代表大会在利比亚政治对话论坛会议上达成一致同意，利比亚将于2021年12月24日举行总统和议会选举。2021年2月，利比亚政治对话论坛会议选举产生过渡政府，阿卜杜勒·哈米德·德贝巴担任总理。根据利比亚政治对话论坛公布的政治路线图，过渡政府将为利比亚总统和议会选举做准备，选举后将行政权力移交新当选的机构。

就在原定总统选举即将举行前两天，利比亚国家高级选举委员会提议将总统选举推迟至2022年1月，原因是受司法判决等不可抗力因素影响，委员会无法公布最终总统候选人名单。时至今日，利比亚总统和议会选举仍未举行。

由于大选未能如期举行，利比亚过渡政府的合法性遭到质疑。今年以来，国民代表大会主席阿吉拉·萨利赫·伊萨多次表示，民族团结政府已经“到期”，需重新组建新政府。2月10日，国民代表大会一致投票选举法西·巴沙加为新总理。3月1日，国民代表大会通过对新政府的信任投票。3月3日，新政府在利东部城市图卜鲁格宣誓就职。巴沙加在宣誓仪式上表示，新政府将努力“结束过渡阶段并支持利比亚选举进程”，并考虑所有选择和必要安排，以“合法而非武力”的方式恢复在首都的黎波里办公。对此，民族团结政府方面表示，将继续执政至该国举行新的选举，政府权力只会移交新的民选政府。

此后，巴沙加多次表示新政府将进入首都，并呼吁德贝巴移交权力。26日晚，支持过渡政府及新政府的武装团体在黎波里爆发激烈武装冲突，造成大量人员伤亡的同时，导致多座民宅、医疗机构损毁。“自2011年以来，我们从未经历过如此艰难的夜晚。”当地居民福齐·瓦赫希告诉新华社记者。

冲突爆发后，双方围绕选举问题相互指责，民族团结政府批评巴沙加退出解决政治危机的谈判，巴沙加方面否认退出政治谈判，并强调国民代表大会提出的政治解决方案遭德贝巴方面拒绝。中国社会科学院西亚非洲研究所副研究员王金岩指出，冲突双方围绕选举的谈判越接近核心问题，双方的矛盾就越尖锐。因此，支持双方的力量之间再次爆发激烈冲突。

和平进程多艰

在新冠疫情、经济下行等因素影响下，利国内民生本就步履维艰。因此，当务之急是防止此次冲突长期化并对社会民生造成更加负面影响。正如美国智库大西洋理事会分析师伊马德丁·巴迪所说，应警惕本轮冲突扩大，因为即便没有演变为长期战争，当下冲突也将对平民安全和城市基础设施“带来很大破坏”。

分析人士指出，此次利比亚再次爆发冲突，进一步暴露出此前达成的停火协议的脆弱性。利比亚实现长久和平，需要该国国内各方势力以及国际社会的共同努力。

美国得州举行集会 呼吁控枪

8月27日，人们在美国得克萨斯州首府奥斯汀参加集会呼吁控枪。

当日，包括得州小学枪击案遇难者亲属在内的抗议者在奥斯汀市举行集会呼吁控枪。5月24日发生在得州尤瓦尔迪市罗布小学的枪击案造成19名小学生和两名教师死亡，震动全美。
(新华社发)



“美军毁了我的生活”

——重访阿富汗遭美军空袭地区



8月23日，在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区，一名男孩站在废墟之中。

(新华社发)

新华社阿富汗桑金8月29日电
记者 邹学冕

满目残垣断壁、多处瓦砾弹坑……在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区，废墟提醒人们，这里曾遭受过残酷的军事打击。距2021年8月30日美军撤离阿富汗将满一年之际，新华社记者重返曾多次遭到美军空袭的桑金。对于当地很多人来

说，美军在这里犯下的暴行仍历历在目。

记者首先来到阿卜杜勒·瓦吉德用木棍和布料搭起来的一间简易裁缝铺。阿富汗当前面临严重人道主义危机，普通民众连填饱肚子都困难，瓦吉德的裁缝铺已经连续几周没有生意了。

受访中瓦吉德让记者看他被美军炸伤后安装的假肢。然而，伤痛

远不止于此。

“2011年，在美军轰炸中，我失去了母亲、两个兄弟和叔叔。”瓦吉德说，“我至今依然记得亲人们在距我10米远的地方被炸死的那一刻。每每想起，我依然会流眼泪。”

采访进行时，数十名当地百姓走过来围在记者身边。当被问及是否有亲人在美军空袭中丧生时，他

们都点头说有，然后控诉美军在阿富汗驻军20年间滥杀无辜平民的行为。美军在当地民众心中留下的伤痕就像桑金这片土地上的战争疮痍一样，千疮百孔。

桑金地区曾经最繁华的市场，如今遍布美军空袭留下的一个个巨大弹坑。70岁的哈吉·穆罕默德·阿尤布站在一个弹坑边对记者说：“我儿子过去经常来这里买东西，但是8年前，他在美军空袭中丧生，当时只有21岁。”

如今，阿尤布和家人仍只能居住在废墟中，生活凄惨。迄今美军不仅从未就战争罪行道歉，也没有给予任何赔偿。“我没有钱重建房子，美军炸毁了我的房子，毁了我的生活！”阿尤布对记者控诉。

美国入侵阿富汗20年，打烂了一个国家，毁掉了数不清的人的前途，造成包括3万多平民在内的17.4万人死亡，超过千万民众沦为难民。美军撤离后，美国对阿富汗实施制裁，冻结阿中央银行数十亿美元海外资产，导致阿民众贫困加剧。

阿富汗境内受到美军暴行影响的地区远不止桑金一地。阿富汗南部坎大哈省扎里地区也曾多次遭到美军空袭。当地有居民说，其所在村落有超过20名平民在历次空袭中死亡或受伤。

记者在采访现场看到，当地不少家庭的土坯房屋顶有美军空袭时击穿的孔洞，昏暗的房屋内几乎没有任何家具。

“如果没有美国人的空袭，我们现在就不会是这样。”在空袭中失去两个儿子的艾哈迈德·雅各布控诉道，“我曾经去学校给我的孩子们报名，我想让他们上大学，但美军害死了他们。”

民调显示日本内阁支持率大跌

新华社东京8月29日电 日本朝日新闻社28日晚发布最新民调显示，日本内阁支持率较7月大幅下滑10个百分点至47%；不支持率则由25%上升至39%，创首相岸田文雄去年10月上台后新高。

针对为首相安倍晋三举行“国葬”、物价上涨、应对新冠疫情措施等问题，朝日新闻社27日和28日用电话方式进行全国舆论调查，有效调查998份。

调查显示，50%受访者反对为安倍举行“国葬”，支持者占45%。但不同年龄段受访者在该问题上态度明显不同，18至29岁

受访者中有64%选择支持，而60岁以上受访者中有60%表示反对。

此外，67%的受访者对政府解决物价上涨的举措“不予肯定”，“给予肯定”的受访者仅占21%。对于政府在新冠疫情上的应对措施，49%的受访者“不予肯定”，“给予肯定”的受访者占45%。

本月10日，岸田文雄“闪电”改组内阁并调整自民党内高层人事。此前，受新冠疫情、物价高涨等因素影响，日本各大媒体的舆论调查均显示岸田内阁支持率急剧下滑。分析人士表示，岸田快速改组，旨在通过人事改革稳定政局。

强降雨致巴基斯坦超3304万人受灾



8月28日，在巴基斯坦拉合尔，巴基斯坦军人向受灾民众发放物资。
(新华社发)

据新华社伊斯兰堡8月29日电(记者蒋超)巴基斯坦国家灾害管理局29日说，6月中旬以来，强降雨引发的各类灾害已在巴基斯坦造成超过3304万人受灾，其中1061人死亡、1575人受伤。

根据巴基斯坦国家灾害管理局当天发布的报告，南部的信德省受灾最严重，6月14日以来，强降雨在该省已造成349人死亡、1030人受伤，总计超过1456万人受灾。西南部俾路支省有超过918万人受灾，东部旁遮普省超过484万人受灾，西

北部开伯尔-普什图省超过435万人受灾。目前巴基斯坦仍有9条国道及高速公路、4条省级及省内铁路线路因灾断行，超过99万间房屋完全或部分损坏。报告说，截至28日，今年季风雨季节期间，巴基斯坦全国降水量为30年平均值的2.9倍，受灾严重的信德省达5.7倍，俾路支省达5.1倍。报告警告，北部的德尔贝拉坝水库连日来水位持续上升，已无蓄水空间。未来24小时，巴境内喀布尔河、印度河部分流域河段仍保持或超过高洪水水位。

印尼西苏门答腊省附近海域发生6.4级地震

新华社雅加达8月29日电(记者汪奥娜)印度尼西亚西苏门答腊省附近海域29日发生6.4级地震，目前尚无人员伤亡报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息，地震发生在雅加达时间10时29分(北京时间11时29分)，震中位于西苏门答腊省明打

威群岛区西北方向116公里处海域，震源深度为10公里。此次地震暂无引发海啸的风险。

据明打威群岛区应急部门消

息，此次地震造成两栋楼宇轻微受损，暂无人伤亡报告。

印尼地处环太平洋火山地震带，每年发生大小地震数千次。